

十年来我国消费品工业营业收入、行业利润分别增加35%和64.5%

新华社北京9月14日电(记者 张辛欣)工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼14日表示,十年来,我国消费品工业营业收入、行业利润分别增加35%和64.5%,规模以上企业数量增加23.7%,轻工、纺织出口额占全球30%以上。

何亚琼是在14日工业和信息化部举行的“推动消费品工业增品种 提品质 创品牌”主题新闻发布会上作出上述表述的。

何亚琼说,消费品工业是我国传统优势产业和重要民生产业,涵盖生活方方面面,在满足消费需求、拉动经济增长、保障改善民生、吸纳社会就业、扩大外贸出口等方面发挥着不可或缺的重要作用,是筑牢实体经济根基的主要力量。

党的十八大以来,我国消费品工业规模和综合实力显著增强,消费品生产供给质量和水平持续提升,消费品工业增加值占全国工业比重达到27.9%。消费品工业领域智能制造、绿色制造、“互联网+”协同制造取得积极进展,个性化定制模式广泛推广。服装、家

电、制鞋等领域与国际标准一致性程度达到95%,老百姓对“国潮”品牌认可度明显提升。

以家用电器产业为例,会上发布的数据显示,2021年我国家用电器行业规模以上企业营业收入、利润总额分别同比增长15.5%、4.5%;全行业实现出口超1000亿美元,同比增长超20%。

温馨提示

在台风、暴雨来临前后居民需要做哪些准备?

在台风、暴雨来临前后居民需要做哪些准备?如何避险?在台风来临前,要及时收看了解台风预警信息,了解政府的防台行动对策。提前准备好:手电筒、蜡烛、充电宝、食物、饮用水及常用药品等,以备不时之需。

关好门窗,必要时用胶布等固定窗户玻璃;将窗台物品移入室内,避免高空坠物;避免外出;室外娱乐场所停止营业。如果是危房旧房,应马上转移避险,防止房屋倒塌造成人员伤亡。

台风来袭经常伴有雷雨天气,此时要切断危险地带的室外电源,尽量关闭电视电脑等电器的插头。在外人员雷雨时不要靠近树木、电线、井盖,以及松动、老旧的围墙等建筑物,尽快回到室内。

行车主要道路积水,注意树木及障碍物并减速慢行。山坡边的群众要警惕台风暴雨带来的山体滑坡、泥石流灾害,发现危险信号要及早转移。

(上接1版A)两国元首签署并发表《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国建交30周年联合声明》,宣布为中哈构建世代友好、高度互信、休戚与共的命运共同体目标和愿景而努力。

两国有关部门签署经贸、互联互通、金融、水利、新闻媒体等领域多项双边合作文件。双方决定,将在西安、阿克托别互设总领事馆。

会谈后,习近平出席托卡耶夫举行的欢迎宴会,就共同关心的问题深入交换意见。

宴会结束后,习近平结束对哈萨克斯坦共和国

的国事访问,乘专机离开努尔苏丹赴撒马尔罕。托卡耶夫率政府高级官员到机场送行。

托卡耶夫表示,习近平主席此访虽然短暂,但内容丰富,成果丰硕。我们达成很多重要共识,将指引中哈关系发展到更高水平。习近平指出,我这次访问是中哈关系新的起点,相信在双方共同努力下,未来中哈关系将取得更大发展。两国元首约定,将通过多种方式继续保持密切交往。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

(上接1版B)以及哈萨克斯坦人民对中国人民的深厚情谊。建交30年来,中哈关系始终保持高水平运行。双方政治互信不断巩固,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕,在国际事务中密切协作,为双方发展振兴提供有力支撑,为地区和平稳定注入强劲动力。展望未来,两国世代友好、互利共赢、迈向繁荣的前景十分光明。我十分珍惜这枚

象征两国人民友谊的勋章。相信在双方共同努力下,中哈关系将像金鹰展翅高飞,鹏程万里,更多造福两国人民。

“金鹰”勋章是哈萨克斯坦最高荣誉,旨在表彰为哈萨克斯坦国家建设和对外友好关系作出重大贡献的人士。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加授勋仪式。

济宁市“9·18”防空警报试鸣公告

今年是“九·一八”事变91周年,为增强群众的全国国防观念和人防意识,提高广大居民防空防灾、应急疏散能力,经市政府、济宁军分区同意,我市定于2022年9月18日10时至10时11分之间进行防空警报鸣放,敬请广大市民注意收听,并保持正常的生产和生活秩序,同时做好宣传工作。

防空警报音响信号为:
预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,时长3分钟)
空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,时长3分钟)
解除警报(连续鸣3分钟)
警报信号间隔时间1分钟。
特此公告。

济宁市人民政府
济宁军分区
二〇二二年九月

公告

济宁至曲阜快速路(兼一级公路)工程主线桥已经进入地面以上工序及匝道桥施工阶段,施工期间为保证交通及行人安全,经有关部门批准,自2022年9月8日起,至2022年12月31日止,对G327国道(同济路至黄金屯互通立交段)实行交通封闭疏导,施工路段禁止通行,请来往车辆提前绕行。

济宁公用济曲建设发展有限公司
2022年9月7日

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

市住房公积金管理中心

投身疫情一线为群众办实事解难题

本报济宁讯(记者 郝明雷)市住房公积金管理中心党组认真贯彻落实市委、市政府决策部署要求,把疫情防控作为当前头等大事来抓,以果敢的态度、迅速的行动、有力的举措为全力打赢疫情防控歼灭战贡献公积金力量。全系统党员干部闻令而动、逆行而上,截至目前,中心除22名干部下沉社区外,44名同志就地加入社区志愿者,加上值班值守、后勤保障人员,中心70余名同志投身疫情一线,为群众办实事解难题。

面对疫情,中心党组书记靠前指挥、主动担当、有效作为,全面打好打赢疫情防控阻击战。针对南岱社区老旧小区居住人员多、出口多、位置特殊、流动性强等实际,22名下沉队员合理分工,科学编组,连续作战,在疫情防控中作表率,当好“流动网格员”“政策宣传员”“群众服务员”。他们积极认领“志愿服务岗”,主动参加“党员突击队”,听从调度、响应号召,主动投身到风险排查、值班值守、场所管控、秩序维护、承担核酸检测录入等工作中。随着管控的发展

变化,下沉干部与社区书记、社区工作人员多方想办法解决社区群众基本生活物资必需品的供应,尤其是对社区里单独居住的老年人与病弱人员,落实解决他们买药、做核酸、生活缴费等急需解决的“小”问题。下沉干部仅9月13日当天上午就向30户居民家庭配送鸡蛋70多公斤,蔬菜300多公斤,赢得群众的信任和赞誉,小区的管理也更加有序规范。

为进一步充实疫情防控工作力量,合力筑牢健康安全防线,中心党组积极

响应市委组织部号召,9月9日向全体党员及团员青年发出倡议,动员他们积极向所在社区党组织报到,争做疫情防控社会志愿者,主动参与社区疫情防控工作。号召发出当天参与志愿服务的人员,就入户采集核酸280户,采样合计800人左右,累计采样3000余个。截至目前,中心共有44名同志就地加入社区志愿者,他们不惧风险、逆行而上,投身疫情防控第一线,成为联防联控、群防群治的重要力量。

入户上门采核酸“大白”秒变急救员

■本报记者 徐斐
本报通讯员 蒋广霖

9月12日一大早,汶上援任医疗队队长、县卫健局班子成员王长伦接到一个电话。电话那头是南张街道的一名居民,打来电话是要寻找9月11日一名入户采样期间救助生命垂危老人的大夫,因为在伸出援助之手后,他没有留下姓名,只记得身穿防护服,身上写着“汶上”二字,考虑应该是汶上援任医疗队队员。经过多方打听,终于了解到是来自汶上县寅寺卫生院的内科医师宋红波。

原来,9月11日早,援任医疗队队员、寅寺卫生院内科医师宋红波按照要求,承担南张街道油厂建筑公司宿舍入户采样工作。在入户采样过程中,刚敲开一户居民家门时,突然听到老人女儿喊到:“老人情况不好,叫不醒了,怎么办啊!”老人女儿非常慌张,宋红波立即询问了一下老人的情况,此刻老人脸色苍白,上肢下垂呈昏迷状,立即触摸老人颈动脉,发现有轻微波动,微弱呼吸。宋红波一边让家属拨打120,一边拍打患者肩膀及按压眼眶等操作以刺激意识恢复,并摆正患者体位呈半卧位,增加回心血量。经过抢救,老人意识稍微恢复,然后他继续询问家属病史,得知老人脑梗塞和心脏病史。为老人查体后,他考虑老人可能由于心脏灌注不足引起的全身性改变。口服速效救心丸等药物约3分钟后,老人意识逐渐清醒,宋红波随即告知其家属应注意的护理事项后,继续开展下一户核酸检测任务。

次日,宋红波再次入户采样见到老人时,老人身体已经大体恢复。老人子女见到宋红波后,非常激动,满口都是感谢的话语。在做好消杀工作后,老人回想起昨天的情况,嘴里一直说着:“宋大夫,幸亏有你,你救了我一命,要不是因为你的出手相救,恐怕我已经走啦……”,说着说着老人眼含泪花,抓起了宋红波的手。由于老人接近90岁高龄,且基础疾病较多,宋大夫再次提醒家属平时的注意事项以及如何规范用药,随后又投入到紧张的工作中。

宋红波在疫情防控期间坚守一线,始终心系群众,群众遇有困难,他事不避劳,第一时间伸出援手,用专业技能和一腔真情温暖了群众的心,鼓舞了群众战胜疫情的信心和决心,树立了一线防控工作人员的良好形象。

据了解,9月7日至今,汶上医疗队充分发挥“汶上卫健”精神,不辞辛劳、逆风向前,派遣530余名医护人员,“掏家底”式驰援济宁有关县区疫情防控工作,先后任城区南张街道、太白湖新区许庄街道、梁山县等地深入社区(村居)开展上门入户核酸采样任务。

开通直达邮路 助企复工复产

■本报通讯员 李梅 王海燕

民有所呼,政有所应,为支持企业积极应对新冠肺炎疫情带来的不利影响,邹城市邮政业发展中心积极主动作为,急群众之所急,以切实可行、行之有效的举措助力企业纾困解难。

9月13日,邹城市邮政业发展中心主任李宏国接到石墙镇政府打来的电话,反映因疫情原因,该镇民营企业光头李记食品有限公司

已积压了近10万单的果蔬订单快递,但企业库房紧张,且果蔬产品需要恒温、恒湿保存,企业运营成本进一步增加,急需对外运输,希望协调快速运输问题。收到求助后,李宏国第一时间联系中国邮政集团山东省邹城市分公司,同样因疫情原因,该公司平时正常通行的邹城至济宁邮路也已暂停,无法运输。

为切实解决光头李记果蔬产品积压问题,李宏国带领邹城邮政公司立即与省级公司进行协调,争取

开通邹城直达济南的邮路。经过多方努力,由邹城直接到济南的邮路运输问题得以协调解决,待光头李记食品有限公司完成快递包装后,所有快递将于9月15日正式启运,缓解企业正常生产经营面临的压力。

在企业需要的时候主动认领任务,尽最大努力帮助企业纾困解难,邹城至济南直达邮路的开通,疏通的是物流运输,畅通的是便利营商环境。

上阵“父子兵” 携手战疫情

■本报通讯员 段文

在这场没有硝烟的抗疫战斗中,有无数的“战士”勇敢地冲在前面,这其中包含着一对父子,他们是亲人亦是战友,更是战“疫”最佳拍档。

父亲郭广干,是市交警支队高新区交警大队蓼河中队的一名民警,扎根基层35年;儿子郭赞,是高新区交警大队接庄中队的一名辅警。

在抗疫号角吹响的时候,他们没有迟疑,没有犹豫,没有推脱,主动请缨,彰显了公安交警的责任与担当。

疫情刚刚发生时,老郭的母亲刚刚去世不到一周,但他顾不上伤心,化悲痛为力量,接到奔赴岗位的通知后,毅然挺身而出。父子俩都坚守在一线防疫卡点,虽然一线执勤封控工作既辛苦又危险,但老郭常对小郭说:“关键时刻,党

员发挥先锋模范带头作用,关键时刻得站出来。”小郭说:“父亲这话深深地激励着我,鞭策着我,虽然苦点累点,但是我相信我一定能行!我要以父亲为标杆,在抗疫一线,越是危险,越要冲在最前面。”面对长时间连续的防疫任务,他们从不惧怕苦累。父子两人,在逆行路上成了新“搭档”!对他们来说,坚守在疫情防控一线,是使命,更是初心。

专家访谈

居家健康监测应采取哪些自我管理措施?

——访市疾控中心专家张书岭

■本报记者 刘传伏

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》要求,对不同风险人群需进行“居家隔离医学观察”或者“居家健康监测”。这两种健康管理措施在形式上都是以“居家”为前提,但在管理措施上又不尽相同。那么居家健康监测应采取哪些自我管理措施?对此,记者采访了市疾控中心副主任医师张书岭。

张书岭告诉记者,居家健康监测并不是宅在家里这么简单,它是对有感染风险的人群实施的一种医学健康管理,

如果处于居家健康监测期间,应该做好以下自我管理措施:1、应每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测(是否有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅觉或味觉减退、腹泻等症状),若有可疑症状,及时到医疗机构发热门诊就诊,如实告知旅居史、接触史。2、非必要,不外出。避免乘坐公共交通工具,不参加聚会、聚餐等聚集性活动;3、最好单独居住,如条件不允许,可选择通风较好的房间居住,并采取无接触方式传递物品;尽量使用单独卫生间。4、房间内应配备体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品

和消毒产品及带盖的垃圾桶。房间尽量不使用空调,尤其不使用中央空调。5、居家健康监测期间日常生活、用餐应限制在居住房间内,拒绝一切探访。尽量减少与其他家庭成员接触,必须接触时保持1米以上距离,戴好口罩。6、居住房间内活动可不戴口罩,离开居住房间时要戴口罩。7、如居家健康监测者为哺乳期母亲,在做好个人防护的基础上可继续母乳喂养婴儿。8、保持居家通风,每天尽量开门窗通风;日常勤洗手。9、讲究咳嗽礼仪,咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮盖口鼻或用手肘内侧遮挡口鼻,如接

触呼吸道分泌物立即洗手或手消毒。10、做好卫生间、浴室等共享区域的通风和消毒,单独使用的卫生间,可以每天消毒1次;如共用卫生间,则居家健康监测者每次用完后均应消毒处理。便池及周边可用2000mg/L的含氯消毒液擦拭消毒,作用30分钟,然后清水擦净。11、台面、门把手、开关、热水壶、洗手盆等日常可能接触使用的物品表面,可使用有效氯浓度为500mg/L含氯消毒剂或消毒湿巾擦拭消毒。12、用过的纸巾、口罩、一次性手套以及其他生活垃圾装入塑料袋,放置到专用垃圾桶,每天清理。

(上接1版C)对优秀做法进行推广学习,对存在的问题进行全面梳理,并制定改进措施,总结结束后形成防疫工作日志,全面提升防疫的针对性。

时间就是生命,责任重于泰山。市审计局全体下沉干部坚守在疫情防控一线,充分发挥党员模范先锋作用,为打赢疫情防控阻击战积极贡献审计力量。

(上接1版D)按照规定值守小区进出口,提醒居民不要聚集、帮助群众送采购的生活用品并进行消毒。由于广电局宿舍老年人较多,网络购菜存在困难,了解到这一情况后,王琬主动询问小区内的老年人是否有购菜需求,帮助他们采购米面、鸡蛋等物资并送到家中,帮老人们买药、打水更是常事。

一件件事情虽小,但切实解群众所“需”,做群众所“盼”,急群众所“急”,受到了居民群众的理解支持和交口称赞。在下沉参与疫情防控工作的十余天里,王琬用真诚热情的态度打动了小区内的居民,他们主动送来了垫子、被褥、躺椅、月饼等物品,虽然都被她婉言谢绝,但能感受到居民们对她工作的认可,听着一声声感谢的话语,她都觉得很干劲十足。